臺南市政府勞工局114年度辦理模範勞工選拔及表揚實施計畫
113年12月2日核定
一、目的：為表彰本市勞工堅守崗位，盡忠職守，發揚敬業樂群的精神，以及對國家建設、經濟發展的貢獻，特訂定本實施計畫。
二、參選資格：凡於本市轄區內已向本府登記立案並加入市級總工會之工會會員、工業會所屬事業單位內現職勞工及本府公部門現職勞工。符合下列規定者，工會或事業單位得向初審單位推薦其參選本市模範勞工。
(一)工業會勞工部分
    由現職服務事業單位辦理參加勞工保險年資合計達滿2年以上（投保年資以其於該事業單位投保勞工保險之年資認定，如已領取勞工保險老年給付再從事工作者，須具投保職業災害保險，計算至中華民國113年12月31日止），自108年至113年期間，有下列各款情事之一者，得參加本市模範勞工選拔：
1. 勞工保險年資達2年以上者及對企業之認同，有具體事蹟者。(須提供勞工保險投  
   保明細)
2. 經法定會議選拔者。
3. 工作態度與服務熱忱、工作技能、研發與創新有具體事蹟，足資認定者。
4. 辦理勞工服務事項，成績卓著，有具體事蹟，足資認定者。
5. 參與社會性、公益性活動，有具體事蹟，足資認定者。
三、資格限制：
    有下列情形之一者，不得參與選拔，如經發現，即予取消推薦資格並不遞補所缺名額：
   （一）曾當選為本市或全國模範勞工者。
（二）於表揚年度之前五年內，曾受有期徒刑以上刑之宣告確定者。但如同時受有諭知「緩刑」、「易科罰金」者則不在此限。另因推動勞工事務而受宣告者，亦不在此限。其他非屬前開情形而有刑事犯罪之判定或涉有重大嫌疑者（如已被起訴、刑事法院雖已裁判但判決尚未確定或有其他涉及刑事犯罪而嫌疑重大），由決選小組議決不得參選。
   （三）曾犯殺人罪、妨害性自主罪、搶奪罪、強盜罪、擄人勒贖罪、重傷罪或有累犯紀錄者。
   （四）新成立未滿一年之工會，不得推薦會員參加選拔；前開所謂「新成立未滿一年」，係依工會成立日至推薦選拔之送件截止日計算未滿一年者。 
四、推薦單位及推薦名額
  （一）無工會組織之事業單位，由工業會所屬各事業單位初選並推薦一名；經工業會初審後之推薦名額，臺南市總工業會不得推薦超過十五名，台南市工業會不得推薦超過五名。但本局得視實際需要酌予增加其推薦名額。
五、選拔作業
   （一）由各事業單位推薦者，將有關資料函送本市工業會，由工業會依法定會議辦理初審。
   （二）各推薦單位應將模範勞工之選拔方式及結果或會議決議資料，與本實施計畫第二點所列各項之佐證資料各6份及素行調查同意書一份，以公文方式「函」送初審單位。
   （三）各初審單位應將初審合格選拔表、相關資料、名單等，於每年三月中旬以前送達本局函轉本市警察局調查有否第三點情事後，交本市模範勞工決選小組辦理決選；市模範勞工不得超過四百五十人。但本局得視實際需要酌予增加名額。各單位推薦名單經評審總平均分數未達決選標準者，不予表揚，其單位名額亦不予遞補。
    （四）為查察各模範勞工上項素行，各參選人應填具同意書〈如附件〉並選拔資料由推薦單位函送初審單位，如未能檢附同意書致無法查察素行記錄者，則不予當選且其缺額不予遞補。
   （五）市模範勞工選拔及表揚實施計畫（含選拔表）及同意書，有工會組織者，由
         初審單位轉發各推薦單位；未成立工會之事業單位，則由工業會轉發各推薦
         單位。
六、決選小組：
  （一）召集：由本局局長擔任召集人、勞資關係科長擔任副召集人 。
   （二）任務：辦理本市模範勞工之決選。
   （三）其他：本小組由本局指定人員負責連繫、文書作業；並由初審單位指派一名負責資料登錄、統計工作。
七、表揚活動及方式：
  （一）表揚時間：配合五一勞動節擇日辦理。
  （二）表揚地點：由承辦單位洽尋適當場所辦理。
  （三）表揚方式：每人頒發獎牌一座、紀念品一份。
  （四）其他獎勵：1.補助國外參訪2.與市長合影留念3.市長宴請模範勞工。
八、本活動由本局補助市級總工會協助辦理。
九、本計畫經費：本案係依本局114年度工作計畫辦理，模範勞工評選會議所需經費由勞工局年度預算勞資關係與福利-勞資關係科-業務費項下支應，模範勞工表揚活動及模範勞工國外參訪活動所需經費由勞工局年度預算－勞資關係與福利－勞資關係－獎補助費－對國內團體之捐助費項下支應。
十、本計畫所需表格由本局訂定之。
十一、本計畫簽奉　局長核定後實施，修正時亦同。

